
	
IZJAVU O RIZIKU

Trgovanje CFD-ima je vrlo špekulativno, uključuje značajan rizik gubitka i nije prikladno za sve investitore, već samo za one klijente koji:
(a) razumiju i spremni su preuzeti ekonomske, pravne i druge rizike;
(b) su iskusni i upoznati s trgovanjem derivatima i osnovnim vrstama sredstava i
(c) su finansijski sposobni preuzeti gubitke značajno veći od margine ili depozita jer investitori mogu izgubiti ukupnu vrijednost ugovora, a ne samo marginu ili depozit.
CFD-ovi su složeni instrumenti i dolaze s visokim rizikom gubitka novca zbog leveridža (poluge). Visok nivo leveridža (poluge) može djelovati protiv vas kao i za vas. Prije nego što odlučite trgovati bilo kojim takvim proizvodima, trebali biste da pažljivo razmotriti ciljeve ulaganja, nivo iskustva i sklonost riziku. Trebali biste da razmislite jeste li razumjeli kako CFD funkcionišu i možete li da priuštite visok rizik gubitka novca. Transakcije sa CFD-ima su među najrizičnijim vrstama ulaganja i mogu rezultirati velikim gubicima. Klijent izjavljuje, garantuje i saglasan je da razumije te rizike, da je voljan i sposoban, finansijski i na drugi način, preuzeti rizik trgovanja CFD-ovima i da gubitak cjelokupnog iznosa sa njegovog računa neće promijeniti njegov životni stil.
Postoji mogućnost da možete podnijeti gubitak nekih ili svih početnih ulaganja i stoga ne biste trebali ulagati novac koji ne možete priuštiti da izgubite.
Trebate biti svjesni svih rizika povezanih s trgovanjem na margini i zatražiti savjet od nezavisnog finansijskog savjetnika ako imate bilo kakve sumnje.
Klijent prihvata da se provizije, takse i druge naknade mogu primijeniti, i kao takve će ove naknade uticati / smanjiti profit (ako postoji) ili povećati gubitak. Prije trgovanja finansijskim instrumentima, trebalo bi da budete svesni svih troškova koje možete platiti, bez obzira da li su te naknade na unapred određeni iznos ili promijenljive. 


Rizici povezani s dugim (kupovnim) pozicijama (Long) CFD-a, tj. za kupce CFD-ova

Duga pozicija CFD-a znači da kupujete CFD-ove na tržištu špekulišući da će tržišna cijena osnovne imovine porasti između vremena kupovine i prodaje. Kao vlasnik duge pozicije vi ćete ostvariti dobit ako se tržišna cijena osnovne imovine poveća dok je CFD duga pozicija otvorena. Naprotiv,  pretrpjećete gubitak, ako tržišna cijena osnovne imovine pada dok je CFD duga pozicija otvorena. Vaš potencijalni gubitak stoga može biti veći od inicijalne margine. Osim toga, možete pretrpjeti gubitak zbog zatvaranja vaše pozicije, u slučaju da nemate dovoljno novčanih sredstava za marginu na svom računu kako biste održali otvorenu poziciju.

Rizici povezani s kratkim (prodajnim) CFD pozicijama (Short), tj. Za prodavce CFD-a

Kratka pozicija u CFD-u znači da prodajete CFD-ove na tržištu špekulišući da će tržišna cijena osnovne imovine pasti između vremena kupovine i prodaje. Kao vlasnik kratke pozicije vi ćete ostvariti dobit ako se tržišna cijena osnovne imovine smanji dok je CFD kratka pozicija otvorena. Naprotiv, vi ćete pretrpjeti gubitak, ako se tržišna cijena osnovne imovine povećava dok je CFD kratka pozicija otvorena. Vaš potencijalni gubitak stoga može biti veći od inicijalne margine. Osim toga, možete pretrpjeti gubitak zbog zatvaranja vaše pozicije, u slučaju da nemate dovoljno novčanih sredstava za marginu  na svom računu kako biste održali otvorenu poziciju.

Leveridž (Poluga)

Trgovanje na leveridžu (poluzi) se odnosi samo na derivativne finansijske instrumente, u ovom slučaju ugovore o razlikama (CFD) i znači da Klijent može trgovati s vrijednostima osnovne imovine sadržane u derivatu koje su značajno veće od sredstava koja je Klijent zaista i uložio, a koja služe isključivo kao margina. Visok leveridž (poluga) može značajno povećati i potencijalnu zaradu, ali jednako tako može značajno povećati i potencijalne gubitke. Leveridž (poluga) se određuje kao odnos opterećenja na imovinu Klijenta i ukupne vrijednosti osnovne imovine sadržane u derivatu odnosno CFD-u (1:20, 1:50, 1: 100, ili slično).

Zahtjevi za margine

Klijent mora uvijek održavati minimalnu marginu na svojim otvorenim pozicijama. Klijent je odgovoran za praćenje stanja računa. Klijent može primiti poziv upozorenja za marginu (margin call) za uplatu dodatnog novca ako je margina na dotičnom računu preniska. TEMPLER SECURITIES ima pravo da likvidira bilo koju ili sve otvorene pozicije kad god se ne održava margina na minimalnom zahtijevnom nivou i to može rezultirati zatvaranjem klijentovih CFD ugovora i gubitak za koji će biti odgovoran.

Spread (Marža)
Razlika između cijene ponude i cijene tražnje je "Spread" (Marža). Naši spread-ovi (marže) postavljeni su po našem nahođenju u zavisnosti od kretanja na tržistu, a sve promjene stupaju na snagu odmah.

Poravnanje u novcu
Investitor razumije da se CFD može podmiriti samo u novcu, a razlika između kupovne i prodajne cijene djelomično određuje rezultat ulaganja.

Sukob interesa

Interesi TEMPLER SECURITIES mogu biti u sukobu s vašim. Naša Politika upravljanja sukobom interesa dostupna je na web stranici 

OTC transakcije

Prilikom trgovanja CFD-ovima s nama, takve transakcije neće biti izvršene na priznatoj ili određenoj berzi i poznate su kao OTC transakcije. Sve pozicije u koje ste ušli sa nama moraju biti zatvorene s nama i ne mogu se zatvoriti s bilo kojim drugim subjektom. OTC transakcije mogu uključivati veći rizik od ulaganja jer ne postoji berza na kojem bi se zatvorila otvorena pozicija. Može biti nemoguće likvidirati postojeću poziciju, procijeniti vrijednost pozicije koja proizlazi iz OTC transakcije ili procijeniti izloženost riziku. Cijene ponude i cijene tražnje možda neće biti određene od nas na osnovu najboljih politika izvršenja koje se primjenjuju na tržištu. Ne postoji centralni kliring i nikakva garancija nijedne druge strane u pogledu obaveza plaćanja TEMPLER SECURITIES klijentu.

Valutni rizik

Ulaganje u CFD-ove s osnovnom imovinom navedenom u valuti koja je različita od vaše osnovne valute podrazumijeva valutni rizik zbog činjenice da, kada se CFD izmiruje u valuti koja nije vaša osnovna valuta, na vrijednost vašeg povrata može uticati konverzija u osnovnu valutu.

Nema garancije profita

Ne postoje garancije profita niti izbjegavanja gubitaka prilikom trgovanja CFD-ovima. Klijent nije dobio takve garancije ni od jednog od predstavnika firme. Klijent je svjestan rizika vezanih za trgovanje CFD-ovima i finansijski je sposoban snositi takve rizike i podnijeti sve nastale gubitke.
Internet trgovanje
Postoje rizici povezani s korištenjem internetskog trgovinskog sistema za izvršenje ugovora koji uključuju, ali ne ograničavaju se na, prekid rada hardvera, softvera i internetske veze. Rezultat kvara sistema može biti da se vaš zahtev ne izvrši u skladu sa instrukcijama ili da se uopšte ne izvrši. 
S obzrom da TEMPLER SECURITIES ne kontroliše snagu signala, njegov prijem ili usmjeravanje putem Interneta, konfiguraciju vaše opreme ili pouzdanost njegove veze, ne možemo biti odgovorni za neuspjehe u komunikaciji ili kašnjenja prilikom trgovanja putem Interneta.
Mišljenja o tržištu
Sva mišljenja, vijesti, istraživanja, analize, cijene ili druge informacije objavljene na ovoj web-stranici pružaju se kao opšti tržišni komentari i ne predstavljaju investicioni savjet.
TEMPLER SECURITIES neće prihvatiti odgovornost za bilo kakav gubitak ili štetu, uključujući bez ograničenja, gubitak profita, koji može nastati direktno ili indirektno od korištenja ili oslanjanja na takve informacije.






















































Objavljivanjem ove izjave na web sajtu društva www.templer-securities.me i obavještavanjem klijenta prilikom procesa registracije kao i prihvatanjem Ugovora o pružanju investicionih usluga klijentima smatra se da je klijent pročitao, razumio i prihvatio Izjavu o riziku.

	
RISK DISCLOSURE STATEMENT

Trading CFDs is highly speculative, involves a significant risk of loss and is not suitable for all investors but only for those customers who:
(a) understand and are willing to assume the economic, legal and other risks involved;
(b) are experienced and knowledgeable about trading in derivatives and in underlying asset types; and
(c) are financially able to assume losses significantly in excess of margin or deposits because investors may lose the total value of the contract not just the margin or the deposit.
CFDs are complex instruments and come with a high risk of losing money rapidly due to leverage.  The high degree of leverage can work against you as well as for you. Before deciding to trade any such leveraged products you should carefully consider your investment objectives, level of experience, and risk appetite. You should consider whether you understand how CFDs work and whether you can afford to take the high risk of losing your money.  CFD transactions are among the riskiest types of investments and can result in large losses. Customer represents, warrants and agrees that Customer understands these risks, is willing and able, financially and otherwise, to assume the risks of trading CFDs and that the loss of Customer’s entire account balance will not change Customer’s lifestyle.
The possibility exists that you could sustain a loss of some or all of your initial investment and therefore you should not invest money that you cannot afford to lose.
You should be aware of all the risks associated with trading on margin and seek advice from an independent financial advisor if you have any doubts.
You understand that commissions, fees and other charges may be applicable, and as such these charges will affect/reduce the profit (if any) or increase the loss. Before trading in financial instruments, you should make yourself aware of all charges for which you will be liable, whether such charges are at predetermined amount or variable. 

Risks Related to Long CFD positions, i.e. for Purchasers of CFDs

Being long in CFD means you are buying the CFDs on the market by speculating that the market price of the underlying will rise between the time of the purchase and sale. As owner of a long position, you will generally make a profit if the market price of the underlying rises whilst your CFD long position is open. On the contrary, you will generally suffer a loss, if the market price of the underlying falls whilst your CFD long position is open. Your potential loss may therefore be bigger than the initial margin deposited. In addition, you might suffer a loss due to the closing of your position, in case you do not have enough liquidity for the margin on your account in order to maintain your position open.

Risks Related to short CFD positions, i.e. for sellers of CFDs

Being short in CFD means you are selling the CFDs on the market by speculating that the market price of the underlying will fall between the time of the purchase and sale. As owner of a short position, you will generally make a profit if the market price of the underlying falls whilst your CFD short position is open. On the contrary, you will generally suffer a loss, if the market price of the underlying rises whilst your CFD short position is open. Your potential loss may therefore be bigger than the initial margin deposited. In addition, you might suffer a loss due to the closing of your position, in case you do not have enough liquidity for the margin on your account in order to maintain your position open.

Leverage 

Trading on leveraged capital is present in trading with derivatives, in this case CFDs, and it means that you can make trades with values that are significantly higher than the funds you actually invest, which only serve as the Margin. High Leverage can significantly increase the potential return, but equally it can also significantly increase potential losses. The leverage is specified as a ratio between the burden on your equity and the total value of the underlying assets ( such as 1:20, 1:50, 1:100, or such other ratio that we may introduce from time to time).

Margin Requirements
Customer must maintain the minimum margin requirement on their open positions at all times. It is Customer's responsibility to monitor his/her account balance. Customer may receive a margin call to deposit additional cash if the margin in the account concerned is too low. TEMPLER SECURITIES has the right to liquidate any or all open positions whenever the minimum margin requirement is not maintained and this may result in Customer’s CFDs Contracts being closed at a loss for which you will be liable.

Spread
The difference between our bid price and our ask price is “Our Spread”. Our Spreads are set in our absolute discretion, based on the market, and any changes are effective immediately.


Cash Settlement
Customer understands that CFD can only be settled in cash and the difference between the buying and selling price partly determines the result of the investment.

Conflicts of Interest

TEMPLER SECURITIES interests may be in conflict with yours. Our Policy for the management of the conflict of interest is available on our website.

OTC Transactions

When trading CFDs with us, such transactions will not be executed on a recognized or designated investment exchange and are known as OTC transactions. All positions entered into with us must be closed with us and cannot be closed with any other entity. OTC transactions may involve greater risk because there is no exchange market on which to close out an open position. It may be impossible to liquidate an existing position, to assess the value of the position arising from an OTC transaction or to assess the exposure to risk. Bid prices and ask prices may not be quoted by us, based on best execution policies applicable in the market. There is no central clearing and no guarantee by any other party of TEMPLER SECURITIES payment obligations to the Customer.

Currency Risk

Investing in CFDs with an underlying asset listed in a currency other than your base currency entails a currency risk, due to the fact that when the CFD is settled in a currency other than your base currency, the value of your return may be affected by its conversion into the base currency.

No Guarantees Of Profit

There are no guarantees of profit nor of avoiding losses when trading CFDs. Customer has received no such guarantees from any of its representatives. Customer is aware of the risks inherent in trading CFDs is financially able to bear such risks and withstand any losses incurred.
Internet Trading
There are risks associated with utilizing an Internet-based deal execution trading system including, but not limited to, the failure of hardware, software, and Internet connection. The result of any system failure can be that your request is not executed according to the instructions or not executed at all.
Since TEMPLER SECURITIES does not control signal power, its reception or routing via Internet, configuration of your equipment or reliability of its connection, we cannot be responsible for communication failures or delays when trading via the Internet.

Market Opinions
Any opinions, news, research, analyses, prices, or other information contained on this website is provided as general market commentary, and does not constitute investment advice
TEMPLER SECURITIES will not accept liability for any loss or damage, including without limitation to, any loss of profit, which may arise directly or indirectly from use of or reliance on such information.















































By publishing this statement on the www.templer-securities.me  website, and informing the client during the registration process and accepting the Investment services agreement for clients, it is considered that the client has read, understood and agree to the Risk disclosure statement.
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